

Türkiye

ABD'nin yeni gümrük vergilerinin küresel risk iştahını baskılamasıyla dolar/TL güne 41.5'in hemen üzerinde başlarken, piyasalarda bugün ABD faiz indirimi hızını anlamak için kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisi izlenecek.

Haftaboyunca beklenen ABD Başkanı Donald Trump ve Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan görüşmesi dün gerçekleşti.

Trump görüşme öncesinde yaptığı açıklamada Türkiye'nin F-35 savaş uçaklarını almasını engelleyen askeri yaptırımları kaldırabileceğini ifade etti. Yaklaşık iki saat süren görüşmenin ardından gazetecilere konuşan Trump, görüşmede çeşitli konularda "sonuçlara varıldığını" ifade etti ancak ayrıntı vermedi.

Trump görüşme sonrasında Türkiye'nin Rus petrolü alımını durduracağına inandığını da söyledi.

Görüşmenin ardından Ankara'dan bir açıklama yapılmadı. Ancak Enerji Bakanı Alparslan Bayraktar, sosyal medyada ABD ile Stratejik Sivil Nükleer İşbirliği Mutabakat Zaptı'nın imzalandığını açıkladı. Ayrıca Türk Hava Yolları THYAO.IS, Boeing'den BA.N225 adet uçak alımına da karar verdi.

Türkiye görüşme öncesinde ABD menşeli binek otomobiller de dahil olmak üzere bazı ürünlerin ithalatına uygulanmakta olan ek mali yükümlülükleri sona erdirmişti.

Ayrıca bu hafta başında başlayan ziyaret sürecinde Türkiye ile ABD geniş kapsamlı doğalgaz tedarik anlaşmaları da imzaladı. Piyasalar görüşmelerin ikili ve bölgesel konularda yeni bir ivme getirip getirmediğini takip etmeye devam ediyor. Erdoğan'ın ABD dönüşünde vereceği mesajlar piyasada yakından takip ediliyor.

Erdoğan ekonomi yönetiminin de dahil olduğu geniş kapsamlı ABD temasları sırasında Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan da yatırımcılara bir sunum yaptı. Bankanın internet sitesinde yayımlanan sunuma göre Karahan fiyat istikrarı sağlanana kadar sürdürülecek sıkı para politikası duruşunun dezenflasyon sürecini güçlendireceğini söyledi.

Ayrıca bankacılar mevduat faizlerinde son dönemde bir yükseliş yaşandığına da dikkat çekiyor. Bankacıların verdiği bilgiye göre çeyrek dönem sonu olması nedeniyle bilanço makyajı amacı ile mevduat faizleri %47'ye doğru yükselişe geçmiş durumda

Dünya

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın açıkladığı yeni gümrük vergilerinin ardından keskin düşüş kaydeden ilaç şirketlerinin öncülüğünde geriledi.

ABD'de işsizlik maaşı başvurularının beklentilerin altında kalmasının ardından ABD Merkez Bankası'nın (Fed) büyük bir faiz indirimine gideceği beklentileri hafifledi.

Trump, ABD'nin ithal ilaçlara %100, ağır kamyonlara %25 ve mutfak dolaplarına %50 gümrük vergisi uygulayacağını açıkladı. Trump, ek olarak döşemeli mobilyalara %30 oranında gümrük vergisi uygulanacağını ve yeni gümrük vergilerinin 1 Ekim'den yürürlüğe gireceğini söyledi.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.50, Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %0.9 geriledi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.42 düştü.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %1.12 geriledi.

ABD'de dün açıklanan işsizlik maaşı başvurularının beklentilerin altında gelerek ABD ekonomisinin sağlıklı olduğuna işaret etmesinin ardından faiz indirimi beklentilerinin azalması da borsalar üzerinde baskı oluşturdu. İşlemciler Aralık ayına kadar 39 baz puan faiz indirimi yapılacağını fiyatlıyorlar. Piyasalar, politika faizinin gelecekteki seyrine ilişkin ipucu edinmek için TSİ 1530'da açıklanacak kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisini izleyecek.

USD/TL

Dolar/TL paritesinde yukarı yönlü eğilim hız kazandı. Dün piyasada gözler Trump-Erdoğan görüşmesindeydi. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ABD ile Stratejik Sivil Nükleer İşbirliği Mutabakat Zaptı imzalandığını bildirdi. Bayraktar X hesabından konu hakkında yaptığı paylaşımında "Cumhurbaşkanımız Sayın Erdoğan ile Amerika Birleşik Devletleri Başkanı Sayın Donald Trump'ın Beyaz Saray'da gerçekleştirdiği görüşmeye katılım sağladık. Görüşme sonrası ABD Dışişleri Bakanı Sayın Marco Rubio ile birlikte liderlerin huzurunda, Stratejik Sivil Nükleer İşbirliği Mutabakat Zaptı'nı imza altına aldık. Anlaşma kapsamında yürütülecek çalışmaların önümüzdeki dönemde her iki ülke için de karşılıklı fayda üretmesini diliyorum." ifadesini kullandı. Bu gelişmeler Dolar/TL paritesine yukarı yönlü eğilime neden oldu. Önümüzdeki günlerde bu haber akışları kur üzerinde etkili olmaya devam edecektir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,59 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 41,10 ve 40,95 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,76 ve 41,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 41,10/40,95

Dirençler: 41,76/41,91



EUR/TL

EURUSD paritesinde son dönemde bir geri çekilme gözlemlendi. Dolar endeksindeki (DXY) güçlü seyrin paritedeki bu zayıflamaya sebep olduğunu söyleyebiliriz. Trump'ın 1 Ekim itibariyle "herhangi bir markalı veya patentli ilaç ürününe" yüzde 100, ithal edilen ağır kamyonlara yüzde 25 gümrük vergisi uygulanacağını söylemesi küresel risk iştahını azaltarak dolara olan talebi arttırabilir. Buna karşın Fed cephesinde hala süren Lisa Cook tartışmaları Fed'in bağımsızlığına olan güveni sarsıyor. Aralarında Fed'in Eski Başkanlarından Alan Greenspan, Ben Bernanke, Janet Yellen, eski Hazine Bakanlarından Larry Summers ve Timothy Geithner'in de bulunduğu isimler, Yüksek Mahkeme'yi Fed Yönetim Kurulu üyesi Lisa Cook'un görevde kalmasına izin vermesi konusunda uyardı. Bu durum dolar endeksi üzerinde negatif bir baskı yaratabilir. Bunların yanı sıra Trump yönetimi, 1 Ekim'de yaşanabilecek olası bir hükümet kapanması öncesinde federal kurumlara, çalışan sayısının azaltılmasına yönelik planlar hazırlamaları talimatı verdi. Olası bir hükümet kapanması senaryosunda dolar endeksi zayıflayarak paritede yükselişe sebep olabilir. Kısa vadede ise odağımız bugün 12.30'da gerçekleşecek olan ECB Başkanı Christine Lagarde'ın Konuşmasında ve 15.30'da yayınlanacak olan ABD verilerinde olacak.

Teknik Analiz: *Bu gün EUR/TL 48,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 48,02 ve 47,52 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,51 ve 49,83 direnç seviyelerini izleyebiliriz.*

Destekler: 48,02/47,52

Dirençler: 49,51/49,83



GBP/TL

İngiliz Sterlini (GBP), Perşembe günü ABD Doları (USD) karşısında değer kaybediyor. Beklentilerden güçlü gelen ABD ekonomik verilerinin Amerikan Doları'na olan talebi canlandırması üzerine, GBP/USD 1,3400 psikolojik seviyesinin altına geriledi. İngiltere Merkez Bankası (BoE), hafta ortasında yaptığı açıklamalarda temkinli bir tavır sergiledi. Para Politikası Kurulu (MPC) üyesi Megan Greene, "faiz indirimlerine temkinli yaklaşmanın haklı olduğunu" savunarak, arz şoklarının görmezden gelinmemesi gerektiğini belirtti. Başkan Andrew Bailey, daha fazla gevşemenin mümkün olduğunu, ancak zamanlamasının ve ölçeğinin tamamen enflasyon görünümüne bağlı olacağını yineledi.

Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 54,54/55,01

Dirençler: 57,04/56,67



ALTIN

Altın fiyatları, faiz indirimi beklentilerinin azalmasının ardından ABD PCE verisi öncesinde doların güçlenmesiyle geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.09 gerileyerek 3,745.93 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, haftalık bazda ise %1.6 yükseldi. Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,774.80 dolar seviyesinde yatay seyretti.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837



PETROL

Petrol fiyatları, Ukrayna'nın Rusya'nın enerji altyapısına yönelik saldırılarının ardından Haziran başından bu yana en hızlı yükselişi kaydetmeye hazırlandı. Ukrayna'nın saldırıları, Rusya'yı yakıt ihracatını kısıtlayacak ve ham petrol üretimini azaltmaya sevk edecek adımlar değerlendirmesine yol açtı. Gösterge ham petrol fiyatları, haftalık bazda %4'ten fazla artarak 13 Haziran ile biten haftadan bu yana en büyük yükselişi kaydetmeye hazırlandı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı bugün %0.14 yükselerek 69.52 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.31 yükselerek 65.18 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) (Ağu)	2,9%	2,9%
22:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülative net pozisyonla		-6,6K
22:30	USD	CFTC NASDAQ 100 spekülative net pozisyonlar		17,8K
22:30	EUR	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro spekülative net pozisyonlar		117,8K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul

etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)